

КУЗБАСС

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 169 (4737) 5 ОКТЯБРЯ 1941 г. Воскресенье. Цена 15 коп.

Московская конференция трех держав

(Передовая «Правды» за 3 октября 1941 года).

Закончилась проходившая в Москве с 29 сентября по 1 октября конференция представителей трех великих держав — СССР, Великобритании и Соединенных Штатов Америки. Конференция протекала в атмосфере полного взаимного понимания, доверия и благожелательства. Стремление всех участников конференции обеспечить успех общей борьбы против гитлеровской тирании создало необходимые предпосылки для быстрого и успешного завершения работ конференции. Как указывается в официальном коммюнике трех делегаций об окончании работ конференции, конференция, в работах которой принял активное участие И. В. Сталин, успешно провела свою работу, вынесла важные решения в соответствии с поставленными перед нею целями и продемонстрировала полное единство и полное тесное сотрудничество трех великих держав в их общих усилиях по достижению победы над заклятым врагом всех свободлюбивых народов.

Московская конференция представителей трех держав была созвана по инициативе президента США Рузвельта и премьер-министра Великобритании Черчилля, которые в своем совместном послании к товарищу Сталину выдвинули предложение о живом высококачественном сотрудничестве представителей трех стран в Москве с тем, чтобы решить вопрос, как наилучшим образом помочь Советскому Союзу в том великом и трудном, который он оказывает фашистам (нападение), а также вопросы о распределении общих ресурсов и о наилучшем использовании этих ресурсов в целях оказания наибольшей помощи общему делу.

Уже предложено о созыве конференции трех держав в Москве отражало признание народами Великобритании и Соединенных Штатов исторического значения героической борьбы народов Советского Союза против гитлеровской тирании. При этом, как указал тов. В. М. Молотов в своей речи на заключительном заседании конференции, «приходится особо отметить, что не только входящая с нацистской Германией Англия, но и невоюющая страна — Соединенные Штаты Америки в одинаковой мере признали как необходимость ликвидации гитлеризма, так и необходимость помощи в этих целях Советскому Союзу своими богатыми материальными ресурсами».

Объединение усилий трех великих держав, как Соединенные Штаты Америки, Великобритания и Советский Союз, создает предпосылки для победного завершения исторической борьбы против фашистской гитлеровской тирании. Успешное завершение конференции в Москве еще раз подтверждает значение того фактора, который является решающим моментом главным и решающим в борьбе свободлюбивых народов за уничтожение фашизма.

Кровавый Гитлер, вероломно напав на Советский Союз, бросил на Восточный фронт свои главные вооруженные силы, почти все сухопутные армии и мотомеханизированные дивизии и громадную часть своей авиации. Советский Союз в своей героической борьбе принял на себя главный удар немецко-фашистских вооруженных сил и тем самым отвел от Англии угрозу вторжения немецко-фашистских орд, ослабил позиции фашистской Германии в захваченных ею странах.

Само собой понятно, что грандиозные, невиданные по своим масштабам битвы, развернувшиеся на Восточном фронте, требуют громадного количества вооружения, боеприпасов, требуют бесперебойного снабжения Восточного фронта всем необходимым для успешного ведения войны, для организации и увеличения сопротивления все еще сильному и кровавому врагу.

Московская конференция своими решениями закрепила и расширила основу для широкого практического сотрудничества между СССР, Великобританией и США — единства, одной из

основных задач которой является наиболее широкое и целесообразное использование в борьбе против гитлеровской Германии громадных ресурсов трех великих держав. Совершенно ясно, что начавшие ранее шаставши вооружения, важнейших материалов для обороны СССР должны сейчас принять и принять широкую систематический характер, возрастающая все в большей и большей мере.

Гитлеровская клика, которая пребывает в состоянии плохо скрытой тревоги и злобного бешенства с того момента, как был объявлен созыв конференции в Москве, пыталась через свою печать преуменьшить значение Московской конференции. Итоги работ Московской конференции несут решительный удар этим попыткам. Результаты Московской конференции говорят о том, что помощь со стороны Великобритании и Соединенных Штатов будет осуществляться быстро и во все больших размерах в соответствии с масштабом ныне идущей войны.

Бешенство и злобу фашистских головорезов нетрудно понять. Ведь Московская конференция является одним из наиболее ярких и конкретный доказательств краха генерального плана Гитлера, который рассчитывал, что ему удастся обмануть Англию и Соединенные Штаты и, выдвигнув лозунг «крестового похода против большевизма», продолжить свою прежнюю тактику: обрушиваться на каждого противника поодиночке. Этот расчет Гитлера потерпел полный крах. Гитлеровская Германия не только столкнулась с таким могучим противником, какового она еще не встречала, но она имеет еще против себя единый фронт свободлюбивых народов, могущественнейшую коалицию, располагающую как неограниченными людскими резервами, так и громадными материальными ресурсами. А что эти материальные ресурсы будут в полной мере использованы в целях борьбы против общего заклятого врага, свидетельствуют решения Московской конференции, а также заявление представителя американской делегации г-на Гарримана, сделанное на заключительном заседании конференции от своего имени и от имени лорда Бивербрука. Г-н Гарриман заявил: «На конференции решено предоставить в распоряжение Советского правительства практически все то, в отношении чего были сделаны запросы советскими военными и гражданскими органами. Советское правительство снабдит Великобританию и Соединенные Штаты большим количеством сырьевых материалов, в которых эти страны испытывают неотложную нужду».

Результаты Московской конференции свидетельствуют не только о провале попыток Гитлера сорвать объединение держав, борющихся против нацистской тирании, в единый фронт свободлюбивых народов. Они несут удар его планам дальнейшей ведения войны. Нельзя забывать о том, что планы Гитлера против СССР «молниеносную войну» потерпели крушение. Теперь уже совершенно очевидно, что война приняла затяжной, упорный и длительный характер, отдельные удач захватчиков уже не решают дела. В такой войне побеждает тот, кто располагает большими резервами, кто располагает более широкими возможностями накопления сил и мобилизации ресурсов. А дело обстоит именно так, что, несмотря на ограбление гитлеровскими бандами покоренных, захваченных и «союзных» с нами стран, силы и ресурсы гитлеровской Германии будут неизменно истощаться и иссякать, в то время как силы антигитлеровского фронта будут неуклонно нарастать.

Итоги Московской конференции дают полное основание полагать, что процесс накопления сил антигитлеровской коалиции будет идти убыстренными темпами, что все в большей и большей мере будут опаздываться громадные преимущества в резервах и ресурсах антигитлеровского фронта. «Мы не сомневаемся в том, —

От Советского информационного бюро*)

Вечернее сообщение 2 октября

В течение 2 октября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

За 30 сентября уничтожено 20 самолетов противника. Наши потери — 9 самолетов.

В упорном двухдневном бою наши части нанесли серьезный удар противнику на одном из участков Юго-Западного направления фронта. Поле боя усаяно

трупами вражеских солдат, разбитыми танками и орудиями. За два дня противник потерял убитыми до 2.700 солдат и офицеров и 500 человек пленными. Наши части захватили 41 орудие разного калибра, 16 противотанковых пушек, 17 минометов, 92 пулемета, несколько танков и большое количество боеприпасов.

Утреннее сообщение 3 октября

В течение ночи на 3 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

Части полковника Коломейцева на одном из участков Северо-Западного направления фронта нанесли серьезный удар двум немецким полкам. Враг потерял убитыми более 1500 солдат и офицеров и несколько тысяч ранеными. Захвачены большие трофеи. Разгромлен штаб полка, захвачены ценные документы германского командования.

Группа капитана Шенцова, длительное время оперировавшая в тылу врага на Западном направлении фронта, уничтожила свыше 3000 немецких солдат и офицеров, 32 танка и много автомашин. Только на дорогах Ви-

тебск — Смоленск и Минск — Смоленск группа разгромила 17 немецких транспортов. В районе В. был разбит батальон «СС» и захвачено 13 станковых пулеметов.

Летчик-испытатель капитан Гордичев сбил в воздушных боях 10 немецких самолетов.

В районе озера Ильмень отважно действует партизанский отряд под командованием тов. А. Бойды отряда за два месяца боевых операций уничтожили 42 немецких автомашины, 14 мотоциклов и 24 велосипеда, взорвали 14 мостов и в 17 местах нарушили полевую телефонную связь противника. В боях с фашистами партизаны убили и ранили несколько сот солдат и офицеров.

Вечернее сообщение 3 октября

В течение 3 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

За первое октября в воздушных боях сбито 16 самолетов противника. Наши потери — 8 самолетов.

Кораблями Северного флота уничтожена немецкая подводная лодка.

На одном из участков Юго-Западного направления фронта наши пехотные части во взаимодействии с авиационными частями Шипкина и Егорова уничтожили 25 немецких танков, 80 ав-

томашин и захватили 300 исправных автомашин и 100 мотоциклов.

В боях на Северо-Западном направлении фронта части полковника Бондарева уничтожили в сентябре более 4500 немецких солдат и офицеров, 7 артиллерийских батарей, 35 противотанковых орудий, 45 станковых пулеметов, 22 миномета и 60 грузовых автомашин. Захвачено много трофеев, среди них — 4 тяжелых артиллерийских орудия, 42 противотанковых пушки, 57 станковых и ручных пулеметов, 12 минометов, 28 орудий, 180 повозок, 200 лошадей и большое количество боеприпасов.

*) Печатается в сокращенном виде.

Дикое зверство и насилие чи-

Балтийские моряки наступают

ЛЕНИНГРАД, 3 октября. (ТАСС). Отряд балтийских моряков, которым командует тов. Ненашев, активно сражается под Ленинградом. На днях он вместе с М-ской красноармейской частью форсировал реку Н. и вступил в жестокий бой с немцами.

Большое глуповство и смелость в боях за переправу проявил командир взвода Матвеев и краснофлотец Сидоров. Под сильным минометным огнем они вывели за наступающими моряками быстро переправы боеприпасы. Матвеев был серьезно ранен, но ушел со своего пункта, пока не выполнил задание.

Подразделение Роева быстро высадилось на южном берегу и стремительной атакой опрокинуло боевое охранение немцев. Моряки поддерживали артиллерию. Подразделение шаг за шагом отнесло врага от берега. Утром следующего дня нами была захвачена железная дорога, которая связывала фронт и тыл немцев.

Бой разгорался... Фашисты всеми силами пытались задержать наступление. В полдень над нашими окопами появились 24 «Мессершмитта». Они сбросили сотни бомб, обстреляли моряков пулеметным огнем. Балтийцы стойко выдержали воздушную атаку врага. После налета немцы пустились в ход танки, но это не помогло. Наша артиллерия метким огнем вывела из строя больше половины фашистских машин.

сказал в своей речи на заключительном заседании конференции тов. В. М. Молотов, — что наш великий антигитлеровский фронт будет быстро крепнуть и что нет такой силы, которая сломила бы этот антигитлеровский фронт, что, наконец-то, против гитлеризма создается объединение таких государств, которые найдут пути и средства, чтобы стереть с лица земли нацистский гитлеризм в Европе и его угрозу для всех народов, любящих свою независимость и свободу».

Московская конференция займет свое почетное место в славно-и истории борьбы за разгром Гитлера. Она представляет собой новый этап в успешном развитии этой борьбы, в которой на долю Советского Союза выпала столь трудная и ответственная задача. Но народы всего мира все в большей мере понимают великое значение борьбы советского народа против гитлеровской тирании. «Придет время и народы скажут свое веское слово о той освободительной роли Советского Союза, которую под руководством великого вождя тов. И. В. Сталина

Ожесточенная схватка происходила за населенный пункт Н. Немцы, подняв новые резервы, открыли сильный артиллерийский и минометный огонь... Моряки в тесном взаимодействии с артиллерией бесстрашно шли в атаку. Немцы вынуждены были отступить. Часть сдалась, часть фашистов засела за угодной естакадой и пыталась ее отстоять. Завязался рукопашный бой. Моряки сражались то штыком, то прикладом, то пистолетом. Политрук Уваров из своего автомата уничтожил немало фашистов, в том числе одного офицера. Пулеметчик краснофлотец Тарасов уничтожил 3 автоматчика, захватил их оружие и документы.

Бесстрашно дрался с врагом интендант третьего ранга орденносец Шипов. Санитар краснофлотец Козырев, медицинская сестра Фадина и военврач третьего ранга Беккер, пренебрегая смертельной опасностью, выносили с поля боя раненых бойцов и делали им перевязки, отправляли на правый берег реки.

В боях убито около 200 фашистов, уничтожено много вражеских танков, автомашин и пушек.

«Ожесточенные бои на южном берегу реки Н. продолжаются. Вместе с красноармейцами балтийские моряки жестоко громят врага, отгоняя его все дальше от Ленинграда».

АНЦЕЛОВИЧ.

СССР теперь выполняет не только в интересах раскрепощения народов Европы, но и в интересах свободы народов всего мира и которую уже сегодня так широко признают представители дружественных стран, поддержка которых нам так понятна и так дорога» (Молотов).

Успешное завершение Московской конференции — жестокий удар по планам Гитлера, громадное политическое поражение гитлеровской Германии. Огромное значение Московской конференции состоит в том, что она создала необходимые предпосылки и приближала момент, когда гитлеровской Германии, делающей новые и новые попытки кровавых атак, будут нанесены не только решающие политические поражения, но и сокрушительные смертельные удары на полях сражений. Московская конференция продемонстрировала твердую волю свободлюбивых народов, поднявшихся против Гитлера, довести борьбу против нацистского гитлеризма до решающего победного конца.

нят немецко-фашистские маршавцы, захватив города и села Эстонии. В местечке Ала немецкий офицер приказал солдатам забрать весь хлеб и скот. Против этого грабежа пытался протестовать крестьянин Пято.

Расовитрепавшие фашисты застрелили его, а труп повесили на столбе в центре местечка. В этом же селении немецкие солдаты застрелили еще 10 крестьян, оказавших сопротивление гитлеровским разбойникам.

Утреннее сообщение 4 октября

В течение ночи на 4 октября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

По дополнительным данным стало известно, что наши части на одном из участков Юго-Западного направления фронта, нанеся сильный удар мотомехотной группировке немецких войск, захватили большие трофеи, в том числе около 500 автомашин и 250 мотоциклов. На другом участке Юго-Западного направления фронта на наших минных полях противник за один день потерял 650 солдат и офицеров.

Звено самолетов младшего лейтенанта Петра Марютина за 6 боевых вылетов уничтожило 17 немецких бронемашин, 11 танков, 4 автомашины и 9 орудий зенитной артиллерии.

Одна группа наших войск, защищая подступы к Одессе, совершила успешное нападение на противника. В результате атаки отважные защитники города захватили 45 орудий, тяжелую дальнебойную батарею, много пулеметов, винтовок и боеприпасов.

Английские самолеты-испытатели, действующие на одном из участков фронта, сбили в воздушных боях 4 немецких самолета «Мессершмитт-109». Английские испытатели потерь не имели.

Чувствительные удары по фашистским тылам наносит партизанская группа в оккупированных немцами районах Ленинградской области. Партизанский отряд под командованием тов. К. за последние три недели вывел из строя 22 немецких трактора, 4 трехтонные машины с боеприпасами, уничтожил 12 бочек с торчым, подорвал мост, сжег мельницу, на которой нем-

цы мололи зерно, несколько разрыв телефонную связь. В стычках с противником партизаны убили 6 фашистских офицеров и 13 солдат.

Письма немецких солдат и показания плененных говорят о падении дисциплины в ряде частей германской армии на Восточном фронте. Пленный австрийский солдат Рудольф Лайзенбергер сообщает, что в их полку целая рота отказалась выполнить боевой приказ. В 280-м полку 180-й дивизии солдат Ронда Мор отказался выполнять приказ унтер-офицера Карла Кугеля, заявив при том: «Бороться за напавшую и жертвовать при этом своей жизнью я не желаю».

По письмам и дневникам, найденным у убитых фашистских солдат и отобранным у пленных, видно, что за последнее время в германской армии отмечается рост числа самоубийств.

Антифашистское движение в Югославии принимает все большие размеры. Многочисленные партизанские отряды сربов в течение сентября уничтожили несколько немецких и итальянских гарнизонов.

В связи с этим немцы бросили против партизанских отрядов крупные воинские части и тяжелую артиллерию. Во время боя между партизанами и немецкой частью фашисты обстреляли из орудий деревни Лозница, Крупань и Любовия. Как передает сербская коротковолновая радиостанция, находящаяся в Югославии, население одного только города Скопье уменьшилось с 60 тысяч до 20 тысяч человек. Такое сокращение населения вызвано казнями, арестами и уходом населения в партизанские отряды.

Провал еще одной немецкой операции на Мурманском направлении

СЕВЕРО-ЗАПАДНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ, 3 октября. (ТАСС). В районе Мурманска противнику удалось с двумя полками форсировать реку Лица и укрепиться на восточном берегу. Отсюда немецко-фашистские войска намеревались начать наступление на город Мурманск.

М-ская часть получила задание — мощным ударом разгромить вражеские полки. Взяв противника в кольцо, красноармейские подразделения нанесли ему сокрушительный удар. Окруженный со всех сторон, отрезанный от реки, враг нес большие потери. Сильный огонь советской артиллерии, минометов и ружейно-пулеметный обстрел заставил не-

мецко-фашистские войска уйти с оккупированных ими рубежей и отойти к переправе. Сотни немецких солдат и офицеров утонули, другие погибли от мерзкого огня советских стрелков.

Во время этой операции 138-й и 139-й горно-армейские немецкие полки понесли огромные потери. 139-й полк почти полностью разбит, разгромлен его штаб. В наши руки попали исключительно ценные секретные документы немецкого командования.

Враг потерял убитыми свыше 1500 человек и несколько тысяч ранеными. Наши части полностью очистили восточный берег реки Лица от фашистов. Захвачены богатые трофеи.

БАРАННИНОВ.

Участие профсоюзов в проведении Всеобуча

Президиум ВЦПС объявил все профсоюзные организации активными участниками в работе по проведению Всеобщего Обязательного Обучения военному делу граждан СССР. Фабрично-заводским и местным комитетам предложено установить теснейшую связь с военными комиссариатами и оказывать им повседневную практическую помощь в организации Всеобуча.

Во дворцах культуры, клубах и красных уголках должны систематически проводиться доклады и консультации на военно-технические темы, организованы военно-физкультурные уголки. Их необходимо обеспечить учебными предметами (макетами), дидактическими пособиями, литературой и так далее.

Профсоюзные организации, советы добровольных спортивных обществ профсоюзов обязаны выделить из числа лучших физкультурников инструкторов физической культуры и не позднее 10 октября организовать для них инструктивные совещания по изучению военно-физкультурного дела по специальной программе.

Во второй декаде октября профсоюзные организации должны провести собрания рабочих и служащих для обсуждения на них вопроса о ходе Всеобщего Военного Обучения на данном предприятии или учреждении и принять меры к лучшему проведению в жизнь постановления Государственного Комитета Обороны «О Всеобщем Обязательном Обучении военному делу граждан СССР».

(ТАСС).

Военное соглашение между Верховным Командованием СССР и Верховным Командованием Чехословакии

В соответствии с советско-чехословацким соглашением от 18 июля с. г. между Верховным Командованием СССР и Верховным Командованием Чехословакии 27 сентября с. г. заключено в Москве военное соглашение, подписанное со стороны СССР уполномо-

ченным Верховного Командования СССР генерал-майором А. Васильевым, со стороны Чехословакии уполномоченным Верховного Командования Чехословакии — полковником г. Пика.

(ТАСС).

Попытка налета немецких самолетов на Москву

В ночь на 8 октября группа немецких самолетов одиночками пыталась совершить налет на Москву. Огнем зенитной артилле-

рии и ночными истребителями вражеские самолеты в Москве не допущены.

Сбито два немецких самолета.

ВСТРЕТИМ XXIV ГОДОВЩИНУ ОКТЯБРЯ НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ДОСТИЖЕНИЯМИ, УСИЛЕНИЕМ ПОМОЩИ ФРОНТУ!

Больше теплой одежды и обуви для Красной Армии

Четвертый месяц наша Красная Армия ведет упорные бои с оверредами гитлеровскими бандами, отчаянно каждую пядь родной земли, нависая врагу сокрушительные удары. Работники трудового фронта — рабочие, золотники, интеллигенты, выполняющие указания великого Сталина — все подчинить интересам фронта, задачи организации разгрома врага, прилагают все силы к тому, чтобы помочь Красной Армии уничтожить кровавый гитлеризм.

Замечательным проявлением народного патриотизма, выраженном горячей любовью к красным воинам и заботы о них является сбор теплой одежды и обуви для Красной Армии.

Одним из первых в нашем городе эту ценнейшую инициативу подхватил коллектив шахты «Северная». Сейчас шахтеры деятельно выполняют взятые ими на себя обязательства по сбору теплой одежды и обуви для Красной Армии. Всего собрано уже 714 теплых вещей, в том числе 36 пар валенок и 30 полушубков. Здесь это мероприятие проходит наиболее успешно потому, что партийная организация сразу по настоянию велела дело в свои руки. Прежде всего сами коммунисты и комсомольцы, как один, внесли личные теплые вещи для бойцов. Управлющий шахтой тов. Комаров внес такое количество вещей, что в них тепло и удобно будут полностью одеты два бойца Красной Армии.

Не отстают от горняков рабочие, инженерно-технические работники и служащие ГГЗ, Комгорта и целого ряда других предприятий и учреждений.

Но некоторые руководители партийных, комсомольских и профсоюзных организаций и хозяйственники до сих пор не прочувствовали всей ответственности перед родной за это важнейшее, огромное государственное значение мероприятия, недооценили его и, благодушествуя, продолжают пребывать в плену античных настроений.

Секретарь партбюро завода имени XVIII съезда ВКП(б) тов. Антонов, например, до сих пор не удостоился сам побывать на квартире у одного рабочего, чтобы побеседовать с домохозяйками, с семьей, рассказать толково людям, в чем их задача, а они, конечно, сделали бы все для помощи Красной Армии. Тов. Антонов не мобилизовал и актив завода для агитационной работы.

На правобережном комбинате приняли участие во взносах в фонд теплой одежды и обуви для Красной Армии всего лишь около 17 процентов людей к общему составу коллектива, а в строительном тресте и того меньше — 15 процентов. Эти цифры свидетельствуют о том, что актив этих предприятий, агитаторы не только не дошли до каждого отдельного рабочего и домохозяйки, но донесли до них пламенный призыв женщин-патриоток Москвы, но вообще откладывают работу на неизвестный срок.

Огромное значение имеет немедленная переработка сдаваемого сырья (шерсть овец и т. д.) Но и в этом отношении дело не везде организовано образцово. Например, уже в течение нескольких дней председатель Центрального райисполкома тов. Невзиков ведет переговоры с руководителями промкомбината о валке валенок. Но и сегодня шерсть лежит, а валены не изготавливаются.

Столь беспечного отношения к большому государственному делу терпеть нельзя. Надо принять все меры к тому, чтобы возглавить инициативу трудящихся, выполнять волю народа по оказанию помощи Красной Армии. Мобилизовать всех актив, пойти в обход, в квартиры граждан, рассказать им о важности мероприятия, рассказать, что конкретно нужно сдавать, и для удобства тут же, на-дому, организовать приемку вещей, поручив это доверенным людям; обеспечить надежный учет и хранение этих вещей, переработку сырья и сдачу по назначению — органам Наркомата Обороны — без малейшего промедления.

Наши силы в священной Отечественной войне растут с каждым днем, крепнет наша уверенность в победе. Проявим больше заботы о наших братьях, сыновьях, храбро сражающихся на фронте с ненавистными гитлеровскими бандами. Дадим больше теплой одежды и обуви для Красной Армии, этим самым поможем в разгроме и окончательном уничтожении гитлеровского тирании.

Большевистское слово энергетиков

На митинге рабочих, инженерно-технических работников и служащих энергетического комбината, состоявшегося 5 октября, выступило 10 человек. В пламенной речи начал митинг сменой котельного отделения тов. Кочубин заявил:

— Обращение подлинников мы приветствуем от всего сердца. Пусть они знают, что комсомольские энергетика последуют их примеру.

— Вчера мы узнали об окончании работы конференции представителей трех великих держав — СССР, Великобритании и США. Нам радуют плодотворные результаты работы конференции. Ее решения вселяют в нас еще больше уверенности в победе над гитлеровской Германией. Ресурсы Советского Союза, Англии и Америки это такая сила, против которой не устоят фашистские головорезы, мечтавшим молниеносным ударом захватить Советский Союз. Скоро они почувствуют плоды конференции на своей собственной шкуре.

— Но это еще не значит, что победа достигнута. Предстоит еще кровопролитные бои и суровые испытания. Мы должны напрячь все силы, пойти на самопожертвование во имя победы над врагом. Я включаюсь в предостерегающее социалистическое соревнование и беру на себя конкретное обязательство — в октябре сэкономить 7 тонн мазута и 50 тонн угля.

Коммунисты в авангарде

Точарь ремонтно-механического завода коммунист тов. Морозкин работает одновременно на двух револьверных станках. Он вызвал на социалистическое соревнование комсомольца тов. Гадаткина.

Соревнуясь между собой, тт Морозкин и Гадаткин добились перевыполнения задания в два раза, значительно улучшив качество продукции. Нередко многостаночники работают подряд по

ДВЕ НОРМЫ В ПОДАРОК XXIV ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ

Среди горняков шахты «Центральная» широко развертывается социалистическое соревнование в честь XXIV годовщины Великой социалистической революции, за усиление помощи фронту. Каждый рабочий горит желанием дать больше угля нашей родине для разгрома гитлеровской банды.

Забойщика тт. Шинкаренко, Сухоруков и Блинов взяли обязательство к XXIV годовщине Октября дать по две нормы угля. — Это будет нашим ответом на призыв рабочих Московского парикоподшивного завода, — заявил член шахтового комитета тов. Блинов.

В первую же смену после того как было взято обязательство, бригада тов. Шинкаренко выполнила его более чем в два раза.
С. В.

Для победы транспортники сделают все

Коллектив станции Кемерово единодушно поддержал начинающие московских рабочих и включился в социалистическое соревнование имени XXIV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Ударник сталинского призыва, старший машинист тов. Михален на митинге заявил:

— Замечательную инициативу коллектива Первого Государственного завода подлинников весь наш коллектив горячо поддерживает. Новыми производственными успехами, направленными на борьбу с заклятым врагом человечества — фашизмом, встретим мы наступающий праздник. Все свои силы отдадим на то, чтобы продукцию наших предприятий доставлять по назначению без задержек. Силы наши неисчислимы. Они растут с каждым днем. Об этом свидетельствует только что закончившаяся конференция трех держав. Помощь, оказываемая Советскому Союзу со стороны демократических стран, выпалает в нас твердую уверенность в том, что в войне с гитлеровской Германией мы победим. Фашизм будет сметан с лица земли!

Кемеровцы обязались еще шире развернуть социалистическое соревнование, отправлять поездку строго по графику, не допуская ни минуты задержки, сократить простой вагонов на всех операциях на 30 минут против заданного времени, усилить борьбу за экономное расходование топлива, электроэнергии, инструмента, керосина, обтирочных материалов и т. п.

На смену товарищам, уходящим в Действующую армию, транспортники в 7 ноября решили обучить стрелочников тт. Шевцову, Салтыкову, Умрилову, Чахлова и сдешника Коростелева специальности составителя и подготовить резерв стрелочниц из женщин домохозяек в количестве 5 человек.

Все железнодорожные станции отключились на призыве машиниста тов. Шокина и отказались от спешдежды на 1941 год.
В. НОВАК.

Театральная хроника

Городской драматический театр имени А. В. Луначарского в среду, 8 октября, организует вечер для семей красноармейцев. Будет поставлен спектакль «Парень из нашего города». До начала спектакля состоится лекция на тему: «Великая Отечественная война советского народа» (докладчик тов. Пивнев).

В фоюе театра во время антракта будут работать столы справок по всем вопросам, интересующим семьи военнослужащих. Цены на билеты на этот вечер снижены — от 1 руб. до 5 рублей.

В средине октября театр покажет две премьеры. Готовится антифашистский спектакль А. Бруштейн «Продолжение следует» (постановка режиссера В. Сыгеева и художника Э. Орлова) и А. Островского «Вешние деньги» (режиссер постановщик — А. Михайлов, художественное оформление — И. Алексеев).

Зарубежные отклики на решения конференции представителей СССР, Великобритании и США

АНГИЛИЯ.

ЛОНДОН, 2 октября. (ТАСС). Английская печать уделяет большое внимание итогам конференции представителей СССР, Великобритании и США. Газеты одобряют решения конференции и подтверждают их огромное значение в организации победы над гитлеровской Германией.

Газеты «Дейли геральд» и «Дейли эспресс» указывают, что эта конференция рождает в историю как самая короткая и самая удачная из всех состоявшихся когда-либо конференций. Еще никогда, — говорится в передовой «Дейли геральд», — такая важная конференция не приходила так быстро к соглашению по проблемам, имеющим столь жизненно важное значение. Мы должны действовать быстро и решительно.

Газета «Ньюс кроникл» отмечает в передовой, что Московская конференция возможно будет иметь большее значение, чем можно предполагать в настоящий момент.

Особенный корреспондент агентства Рейтер в Москве подчеркивает в своем сообщении, что Московская конференция трех держав является рекордной по своей эффективности. Возможно, — пишет он, — ни одна конференция из состоявшихся за последние годы не дала таких важных результатов за столь короткое время.

США.

НЬЮ-ЙОРК, 2 октября. (ТАСС). Работа конференции представителей СССР, Великобритании и США стоит в центре внимания американской печати. Газета «Крисчен Сайенс монитор» подчеркивает, что значение для американского народа той борьбы, которую ведет СССР против гитлеровской Германии, невозможно

переоценить. Необходимо, — пишет газета, — понять, что все противники Гитлера должны делать одно общее дело. Американская помощь России является помощью в интересах Америки. Эта помощь даст возможность удерживать агрессию подальше от американского континента и сохранить свободу во всем мире.

Сегодня утренние газеты в видном месте опубликовали сообщение о закрытии конференции трех держав в Москве. Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» опубликовала это сообщение на первой странице под заголовком: «Переговоры в Москве закончились на два дня раньше соглашения». Ускорить помощь СССР, США и Англия выполнят практически каждое требование России и в обмен получат сырье, благодаря чему они смогут значительно увеличить производство вооружения.

КАНАДА.

НЬЮ-ЙОРК, 2 октября. (ТАСС). Канадская печать живо комментирует решения конференции трех держав в Москве.

Выходящая в Эдмонтоне (провинция Альберта) газета «Юллетэн» указывает, что, как показала конференция в Москве, Англия и США полностью уверены в способности русских оказать успешное сопротивление нацистам. Газета «Альбертан», выходящая в Калгари (провинция Альберта), заявляет, что русские уже обладали нацистскую военную машину. «Обязанность союзников действовать и уничтожить нацистского тоталитарного агрессора».

Газета «Оттава Ситизен» пишет: «Канада может играть важную роль в соглашении, предусматривающем снабжение России необходимым вооружением. Канадская производственная мощь может быть сильно расширена».

Англо-германская война

ЛОНДОН, 3 октября. (ТАСС). Официально сообщается, что английские истребители второго октября атаковали близкий Донкерк нейтральную базу, на которой возник пожар. Самолеты береговой обороны сбросили бомбы на два судна у побережья Норвегии. Крупные соединения английских истребителей совершили операции над Ла-Маншем и Северной Францией. Сбито 6 неприятельских истребителей. Три

английских истребителя не вернулись на свои базы.

В ночь на 3 октября германская авиация совершила интенсивный налет на Северо-Восточную и Юго-Восточную Англию. Особенно интенсивной бомбардировке подвергся город на южном побережье страны. Зенитная артиллерия открыла сильный залповый огонь. Германская авиация потеряла три бомбардировщика.

Гитлеровские палачи истребляют чешский народ

НЬЮ-ЙОРК, 2 октября. (ТАСС). Кровавый террор гитлеровцев против чешского народа продолжается. Вчера немцы приговорили к смертной казни арестованных на днях гестапо премьер-министра Чехии и Моравии Элиаша.

Дивизионный генерал Элиаш — старший кадровый офицер Чехословацкой армии. Увердив его в свое время премьером, гитлеровцы рассчитывали использовать авторитет Элиаша и превратить его в своего холопа. Однако этот план полностью провалился. Не найдя среди чехов предателей, немцы рассчитывают поддерживать свое господство в Чехословакии открытым безудержным кровавым террором.

Германские газеты не публикуют сообщений о казнях в Чехословакии. По словам берлинского корреспондента агентства Юнайтед Пресс, в информированных германских кругах заявляют, что лица, казненные в Чехословакии, пытались восстановить независимое чешское государство. Другая группа чехов, по заявлению немцев, организовала сбор оружия для антигерманской борьбы. Несмотря на суровые репрессии, чешские рабочие продолжают всеми мерами задерживать гитлеровцев.

Гаха подал в отставку

ЛОНДОН, 2 октября. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что президент «протектората Чехия и Моравия» Гаха подал в отставку в знак протеста против приговора, вынесенного премьер-министру генералу Элиашу. Однако Гейдрих не принял отставки Гаха.

Военные расходы Англии

ЛОНДОН, 2 октября. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что ежедневные государственные расходы Англии составили около 13 млн. фунтов стерлингов, в том числе 11 млн. на военные нужды.

Антигерманские выступления в Польше

НЬЮ-ЙОРК, 2 октября. (ТАСС). По сообщениям печати, антигерманские выступления в Польше учащаются. В Варшаве, по данным Оверсе Ньос, недавно начала действовать польская радиостанция. В последних передачах радиостанция подчеркивала единство польского и еврейского народов в Польше в их борьбе против германского фашизма. Сообщают, что в еврейских кварталах Варшавы произошли своеобразные демонстрации. Преобладают запрещение немцев евреем покушаться на еврейские районы жорнами о фруктах и цветах и раздавала их еврейским семьям.

Агентство отмечает, что в Польше царит неуправляемый террор. По данным польской газеты «Дзенник польски», немцы ежедневно казнят свыше ста поляков. 21 сентября было арестовано 46 поляков за распространение новостей, передававшихся английским радио. Трое казнены, остальные брошены в тюрьмы.

Подготовка

польских войск в Канаде

НЬЮ-ЙОРК, 2 октября. (ТАСС). По сообщениям газеты «Нью-Йорк таймс», командующий польскими войсками в Канаде генерал Дух заявил, что несколько частей, сформированных из проживающих в США и Канаде поляков, уже подготовлены под руководством польских командиров в Канаде и прибыли в Англию. Генерал Дух подчеркнул, что, по его мнению, вербовка добровольцев будет расширена. В Канаде готовится польские добровольцы военно-морского флота, авиации и механизированных частей. После совещания с военным министром Стимсоном по вопросу о помощи полякам, на основе закона о передаче в аренду или займам вооружения, генерал Дух выезжает из США в Канаду.

Рост антифашистских настроений в Германии

НЬЮ-ЙОРК, 3 октября. (ТАСС). Как передает стокийский корреспондент газеты «Оверсе Ньос», прибывший недавно из Германии шведский промышленник заявил, что гестапо назначило специальных агентов на заводы, расположенные в районах, подвергающихся английским воздушным налетам, так как среди рабочих заводов все чаще происходят антинацистские выступления. Рабочие авиационного завода «Вломфосс» в Гамбурге, где налеты английской авиации случаются весьма часто, прекратили работу. Рабочие бойкотировали своих товарищей, употребляющих приветствие «хейль Гитлер» на стенах завода появились антифашистские надписи по адресу Гитлера.

Колетт приговорен к смертной казни

БЕРН, 2 октября. (ТАСС). Агентство Гавак (ОФИ) сообщает, что Колетт, совершивший покушение на Лавала и Деа в Версале, приговорен специальным трибуналом в Париже к смертной казни. Как известно, приговор этого трибунала подлежит немедленному исполнению.

Отв. редактор А. КУД

ГОРТЕАТР
5 окт. утром «МАСКАРАД»
5 ,, вечером «ПАРВЬ ИЗ НАШЕГО ГОРОДА». Нач. в 8-30 вечера, Утром в 12 ч. Касса в универнаге и театре.

ГОСЦИРК 5. 6 октября
Телефон 5-90,3-39

БОЛЬШОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ
в 3-х отделениях при участии вновь прибывших артистов. Начало в 8 ч. 30 м. вечера. Касса цирка с 4 ч. дня.
универнага с 12 ч. дня до 7 ч. вечера.
5 октября Начало 1 отд. в 12 час. Возвращение Начало 2 отд. в 3 час. Касса с 10 ч. утра.
7 октября выходной день

К-т. «МОСКВА» 5 октября последний день музыкальной викторины «Антон Иванович сердит». Ссылки 12, 1-30, 3, 4-30, 6, 7-30, 9, 10-30. С 6 октября боевой кинофильм № 3. Север программы кинопортрет № 85-86 и «Военно-летельные». 5, 8, 9 окт. т. а. п. а.

К-т «МОСКВА» требуется дворник.
Кемеровскому тепло-париковому совхозу ТРЕБУЕТСЯ бухгалтер, бухгалтер расчетчик, электрик. Дирекция.

ГОРТЕАТРУ требуется бухгалтер. Общаться в часы занятий в контору театра.

ФИЛИАЛ МЕБЕЛЬНОЙ ФАБРИКИ

по ремонту мебели и индивидуальных заказов с 1 октября с. г.

ЛИКВИДИРУЕТСЯ

Просьба ко всем заказчикам и слатчикам сдавшую в ремонт мебель выбрать не позднее 10 октября с. г. После указанного срока мебель будет реализована и никаких претензий приниматься не будет.

ПОГРУЗКУ ПУНКТУ СТ. КЕМЕРОВО

требуются рабочие на выгрузку угля — мужчины и женщины. Об условиях справки товарищ контора, отдел приема и увольнения.

«СОЮЗТИЛКО» требуется бухгалтер Советская № 165.

Кемеровскому Райпотребсоюзам требуется экономист.

БАЗЕ ГЛАВРЫБСЫТА срочно требуется платник. Телефон № 5-13.